

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ВЫСЕЛКОВСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ
заседания координационной комиссии по профилактике
правонарушений в муниципальном образовании Выселковский
район

ст-ца Выселки, ул. Ленина, 37

13 сентября 2023 г.

№ 3

Ромась
Дмитрий Сергеевич

- заместитель главы муниципального образования Выселковский район, председатель координационной комиссии по профилактике правонарушений в муниципальном образовании Выселковский район (далее - Комиссия), председатель Комиссии;

Тарануха
Анна Алексеевна

- заведующая сектором по профилактике правонарушений, взаимодействия с правоохранительными органами, обеспечения деятельности антинаркотической комиссии администрации муниципального образования Выселковский район, секретарь Комиссии;

Члены комиссии:
в соответствии с постановлением
об образовании Комиссии

- главы сельских поселений, специалисты администрации МО Выселковский район и других заинтересованных ведомств;

Приглашенные:

- секретари территориальных комиссий по профилактике правонарушений сельских поселений Выселковского района

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

1. О состоянии оперативной обстановки на территории муниципального образования Выселковский район и результатах

оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Выселковскому району на отчетный период.

Докладчик: начальник ОП (пос. Бейсуг) Отдела МВД России по Выселковскому району Т.Х. Гасанов.

По итогам 8 месяцев 2023 года на территории Выселковского района на 6,6% снизилось количество зарегистрированных преступлений (383:-27).

На 18,7% уменьшилось количество преступлений против собственности (205; -47), по отдельным составам отмечается снижение на 45,6 % по кражам (87; -73). При этом на 38,3% уменьшилось количество зарегистрированных преступлений связанных с мошенничествами (83; +23).

На 3,8% увеличилось количество преступлений против жизни и здоровья (55;+2), основное увеличение отмечается на 42,9% по факту умышленного причинения легкого вреда здоровью (10; +3).

На 14,1% увеличилось количество зарегистрированных преступлений по тяжким и особо тяжким составам (105; +13). По отдельным составам отмечается рост на 181,8% количества мошенничеств (31; +20). При этом на 62,5% уменьшилось количество краж (18; -30).

Основными преступлениями, совершаемыми на территории Выселковского района, остаются кражи чужого имущества (87 или 22,7%) и мошенничества (83 или 21,7%) от общего количества.

По итогам 8 месяцев 2023 года на 11,1% увеличилось общее количество расследованных преступлений (221;+22). На 32,3% увеличилось количество расследованных преступлений по тяжким и особо тяжким составам (41; +10).

На 6,51% увеличился общий процент раскрываемости преступлений (58,47%). Доля раскрытых преступлений по тяжким и особо тяжким составам составила 48,81%, что на 6,34% больше аналогичного периода прошлого года.

В отчетном периоде зарегистрировано 14 (+5), связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 11 (+8) тяжких и особо тяжких составов.

Уменьшилось количество расследованных в отчетном периоде преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (9: -1), из них 6 (+5) тяжких составов.

В отчетном периоде по результатам расследования уголовных дел 204 (+30) лиц, совершивших преступления, из них 95 (+22) лиц впервые совершившие преступления, 109 (+8) ранее совершили преступления, а 44 (+7) ранее были судимы.

По преступлениям, совершенным отдельными категориями граждан:

Увеличилось количество расследованных уголовных дел, совершенных лицами ранее судимыми (57; +6).

Уменьшилось количество расследованных уголовных дел, совершенных в состоянии опьянения (63; -5).

В отчетном периоде количество оконченных производством уголовных дел по преступлениям, совершенных несовершеннолетними лицами (6; 0).

Увеличилось количество расследованных 10 (+5) преступлений лицами, состоящими под административным надзором.

Уменьшилось количество выявленных преступлений превентивной

направленности (68; -1).

Увеличилось количество расследованных преступлений, совершенных по бытовым мотивам (48; +14), тяжких и особо тяжких составов, совершенных по данным мотивам (3; +2).

В отчетном периоде на 25,8% увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (39; +8), увеличение отмечается по причине легкого вреда здоровью (4; +4).

На 27,6% увеличилось количество преступлений, совершенных на улицах, парках, скверах (37; +8).

Количество преступлений, совершенных на маршрутах патрулирования (6; +6).

РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению выступление участника заседания Т.Х.Гасанова.

1.2. Рекомендовать Отделу МВД России по Выселковскому району (Глоба):

ежеквартально направлять статистические сведения о состоянии преступности на территории муниципального образования Выселковский район в Комиссию;

ежемесячно направлять результаты оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Выселковскому району в Комиссию;

ежедневно направлять оперативные сводки о преступлениях и происшествиях, совершенных за истекшие сутки на территории муниципального образования Выселковский район в Комиссию.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию **до 27 октября 2023 года.**

2. Об эффективности работы органов системы профилактики муниципального образования Выселковский район по профилактике и предупреждению правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, безнадзорности, насилия и жестокого обращения с детьми, противодействию распространения в детской среде криминальной субкультуры.

Докладчики:

начальник ОП (пос. Бейсуг) Отдела МВД России по Выселковскому району Т.Х. Гасанов;

Сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району в тесном взаимодействии со специалистами служб системы профилактики проводится работа, направленная на профилактику и предупреждение правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, их безнадзорности, а также на недопущение совершения противоправных деяний в отношении несовершеннолетних, в том числе насилия над детьми и жестокого с ними обращения.

По итогам 8 месяцев 2023 года на территории Выселковского района 6 (5, +1) подростками совершено 6 (6, 0) преступлений.

Из 6 указанных преступлений, 5 было совершено в 2022 году, из 6 подростков, совершивших преступления, 1 является жителем Тихорецкого района, 2 – обучались и проживали на территории Усть-Лабинского и Кореновского районов.

За 8 месяцев сотрудниками ОПДН в отношении несовершеннолетних составлено 11 протоколов об административном правонарушении, в том числе по ст.6.9 КоАП РФ – 1, по ст. 20.20 КоАП РФ – 4, по ст. 20.21 КоАП РФ – 1 протокол. В отношении родителей, ненадлежащим образом исполнявших родительские обязанности составлено 82 протокола, в отношении лиц, вовлекавших подростков в употребление спиртных напитков – 5 протоколов по ст. 6.10 КоАП РФ.

Сотрудниками Отдела проводится работа, направленная на предупреждение и пресечение преступлений в отношении несовершеннолетних. Данная работа проводится в тесном взаимодействии со специалистами служб системы профилактики, с которыми наложен взаимообмен информацией. Так, при обращении в ЦРБ несовершеннолетних, получивших телесные повреждения, информация направляется в Отдел, где регистрируется, и проводится проверка в порядке УПК РФ.

Для повышения качества индивидуальной профилактической работы с семьями, состоящими на межведомственном профилактическом учете, сотрудниками отдела, во время посещений семей по месту жительства, проводятся профилактические беседы с законными представителями несовершеннолетних, направленные на повышение ответственности родителей за жизнь и здоровье детей, создание благоприятных и безопасных условий для проживания детей, а также разъяснительные беседы о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, дорожного движения с целью профилактики детского травматизма и несчастных случаев с детьми, а также разъясняют права и обязанности законных представителей, предупреждаются об ответственности и последствиях неисполнения родительских обязанностей.

Сотрудниками Отдела проводится постоянная профилактическая работа, направленная на выявление несовершеннолетних, входящих в состав групп экстремистской направленности, в том числе пропагандирующих в молодежной среде субкультуру, ориентированную на внедрение в повседневной жизни стиля общения и «законов» криминального мира (АУЕ), а также выявление взрослых лиц, вовлекающих их в данную противоправную деятельность.

В общеобразовательных организациях проводится углубленная работа с несовершеннолетними по пропаганде здорового образа жизни. Формированию гражданственности и патриотизма, принимаются профилактические меры, направленные на предупреждение распространения среди несовершеннолетних стиля общения и «законов» криминального мира (АУЕ). Так, за истекший период 2023 года инспекторами отделения по делам несовершеннолетних проведено более 550 лекций и индивидуальных бесед с подростками на следующие темы: «Права и обязанности гражданина РФ», «Знай свои права»,

«Знать, чтобы не нарушать», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних, возраст наступления», «Правовые последствия противоправного поведения» и т.д.

Сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление, фиксацию и учет группировок террористической и экстремистской направленности, в том числе с участием несовершеннолетних. Так, сотрудниками отдела проводятся доверительные беседы с гражданами, в Отделе МВД ведется круглосуточный прием сообщений о преступлениях.

За истекший период 2023 года на территории Выселковского района преступлений, совершенных несовершеннолетними, а также в отношении них, на почве национальной либо религиозной неприязни не выявлено, а также группировок экстремистской направленности среди подростков и фактов распространения среди несовершеннолетних стиля общения и «законов» криминального мира (АУЕ) не выявлено.

главный специалист управления образования администрации муниципального образования Выселковский район К.А. Андреева;

Работа по профилактике и предупреждению правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, безнадзорности, насилия и жестокого обращения с детьми, противодействию распространения в детской среде криминальной субкультуры в общеобразовательных организациях проводится ежемесячно и направлена на формирование устойчивой мотивации у обучающихся к ведению здорового образа жизни, выработки негативного отношения к жестокому обращению и разного родам субкультурам. Одной из приоритетных целей воспитательной работы в школе является воспитание психически здорового личностно-развитого человека.

Для эффективности и качества проведения профилактической работы данного направления, в рамках межведомственного взаимодействия, к проведению тематических мероприятий привлекаются специалисты служб системы профилактики: медицинские работники ГБУЗ Выселковская ЦРБ, сотрудники полиции, работники культуры МБУК СДК "Стрижака", сельской библиотеки (филиал № 2).

Педагоги в обязательном формате включают в мероприятия обучающихся, состоящих на всех видах учета. За отчетный период работа была проведена обучающимися школ данных категорий:

- Школа 1 – 3 человека (ВШУ);
- Школа 2 – 6 человек (ВШУ);
- Школа 3 – 3 человека (из семьи СОП);
- Школа 5 – 3 человека (КДН, СОП, ВСУ);
- Школа 6 – 2 человека (СОП);
- Школа 7 - 1 человек (ИПР);
- Школа 8 – 3 человека (ВШУ);
- Школа 12 – 4 человека (СОП);
- Школа 13 – 2 человека (ВШУ, КДН);
- Школа 15 – 2 человека (ВШУ);

Школа 16 – 4 человека (ВШУ);
 Школа 17 – 6 человек (4 - СОП, 1 – ВШУ, 1 - ИПР);
 Школа 18 – 3 человека (1 – СОП, 2 - ИПР);
 Школа 19 – 5 человек (4 – СОП, 1 – ВШУ, ОПДН);
 Школа 25 – 2 человека (СОП).

В рамках социального партнерства обучающиеся школы ежемесячно (2-3 раза) принимают участие в профилактических мероприятиях, проводимых совместно со специалистами МБУК "СДК им. Стрижака". Для обучающихся школы демонстрируются фильмы, организовываются встречи со священнослужителями храма-часовни Святителя Николая Чудотворца, медицинскими работниками, проводятся творческие концерты, спортивно-познавательные программы.

Для обучающихся в рамках профилактики правонарушений в отчетный период были проведены разные типы мероприятий, такие как: классный час, беседа, беседа-игра, деловая игра, квест-игра, встречи с сотрудниками служб, общешкольные родительские собрания, видео-лекторий, круглый стол, диспут, посещение Храма, торжественная линейка, книжная выставка, спортивные мероприятия, распространение памяток, уроки безопасности, трудовой десант, тренинги, конкурсы рисунков и т.д.

директор муниципального казенного учреждения муниципального образования Выселковский район «Молодежный центр» А.Н.Авдеева;

Сотрудниками отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Выселковский район проводится работа, направленная на предупреждение правонарушений несовершеннолетними. Данная работа проводится в тесном взаимодействии со специалистами других служб, с которыми наложен взаимообмен информацией. В школах отдел по делам молодежи, совместно с ОИГБДД, врачом– наркологом, инспектором ПДН ОМВД России по Выселковскому району, сотрудником Выселковского ЦЗН проводится консультативно-методический пункт «Здоровое движение», на котором обучающимся разъясняют о пагубном влиянии вредных привычек на организм человека, призывают к соблюдению правил дорожного движения, а также напоминают о Законе №1539, об ответственности несовершеннолетних за нарушение закона. С января 2023 года отдел провел 10 консультативно - методических пунктов по первичной профилактике наркомании, табакокурения и правонарушений в молодёжной среде «Здоровое движение» (КМП)с общим охватом 426 человек в возрасте от 14 до 17 лет.

Сотрудниками ОПДН ОУУП и ПДН, отдела по делам молодежи на постоянной основе проводится разъяснительная работа с населением о необходимости информирования отдела полиции о ставших известными фактах совершения противоправных действий в отношении несовершеннолетних, граждане призываются не оставаться равнодушными к детским проблемам. Распространены памятки, буклеты по профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, основные приоритеты «Детского Закона», «Телефон доверия».

Кроме того, отдел осуществляет работу по размещению методических

материалов и позитивного контента в нижеперечисленных источниках:

- страница в социальной сети Вконтакте «Молодежный центр» (<https://vk.com/viselkimc>) с общим охватом участников 2274 человек.

Специалисты отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Выселковский район совместно с участниками общественного объединения правоохранительной направленности «Молодежный патруль» и киберволонтерами проекта «Онлайн патруль» регулярно осуществляют мониторинг сети «Интернет» на распространение идей, косвенно или прямо пропагандирующих субкультуру АУЕ, и фактов вовлечения детей в ее деятельность, наличие материалов предположительно экстремистской направленности, в том числе фактов вербовки, кибербулинга, деструктивных субкультур и материалов пронаркотического содержания.

На сегодняшний день выявлено 11 ссылок, предположительно содержащие материалы экстремистского характера, в том числе деструктивных субкультур АУЕ.

За отчетный период дополнительно было размещено 19 публикаций в сети Интернет на официальной странице Отдела «Вконтакте», с общим охватом участников 2274 человек по направлению: профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде, криминальной субкультуры АУЕ.

начальник отдела по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Выселковский район Т.Н.Старушка;

В соответствии со статьей 4 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» от 24.04.2008 года задачами государственного регулирования деятельности по опеке и попечительству является защита прав и интересов подопечных. Подопечный – гражданин, в отношении которого назначена опека или попечительство.

По состоянию на 5 сентября 2023 года на психолого-педагогическом сопровождении состоит 73 замещающие семьи, в том числе 31 семья, воспитывающая детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, с особенностями развития.

Проверка условий жизни несовершеннолетних подопечных проводится в соответствии с распоряжением администрации муниципального образования Выселковский район. По состоянию на отчетную дату проведено 297 проверок (из них 146 – внеплановых) условий жизни детей, воспитывающихся в замещающих семьях.

В период с 18.07.2023 года по 01.09.2023 года специалистами отдела по вопросам семьи и детства совместно со специалистами обособленного подразделения отдела работы с приемными семьями в Выселковском районе проведены внеплановые проверки условий проживания всех подопечных детей (135 детей), состоящих на учете в отделе.

Дополнительно сообщаем, что по состоянию на отчетную дату на учете в отделе состоит 31 семья, состоящие на межведомственном учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Выселковский район по причине социально опасного положения, с которыми отдел проводит индивидуально

профилактическую работу. В настоящее время воспитанники замещающих семей, нуждающиеся в проведении индивидуально профилактической работы, на учете в КДН и ЗП не состоят. Работа в данном направлении будет продолжена.

начальник отдела культуры администрации муниципального образования Выселковский район Е.А.Бурлак;

Отдел культуры администрации муниципального образования Выселковский район в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляет профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в криминальные сообщества, профилактики экстремизма в подростковой среде такие как:

«Круглый стол» с учащимися старших классов, способствующих развитию межконфессионального диалога;

«Часы толерантности» во взаимодействии с духовенством русской православной церкви Выселковского церковного округа;

размещение на официальных сайтах рекомендаций по организации «Профилактики экстремистской деятельности, криминальной субкультуры в молодежной среде».

С целью пропаганды семейных ценностей, нравственности, воспитания детей заботе о родителях, сохранения семейных традиций в детских школах искусств Выселковского района проводятся профилактические мероприятия с обучающимися и их родителями (законными представителями).

В рамках реализации плана работы Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на 2023 год, который в том числе, включает вопрос о реализации комплекса мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних, с сентября 2022 г. в детских школах искусств предусмотрены штатные единицы педагогов-психологов. В настоящий момент ведёт свою работу педагог-психолог в МБУ ДО детской школе искусств станицы Березанской.

Преподаватели совместно с завучами по учебно-воспитательной работе, педагогом-психологом с целью выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, о проявлении признаков пропаганды суицида в поведении несовершеннолетнего тесно поддерживают связь с родителями учащихся, выстраивают доверительные отношения с учащимися, контролируют их посещения учебных занятий, следят за поведением.

С целью проведения разъяснительной профилактической работы с родителями и несовершеннолетними по вопросам воспитания детей, разрешения конфликтных ситуаций в семьях в учреждениях дополнительного образования сферы культуры, согласно плану учреждений дополнительного образования сферы культуры, а также отделом культуры проведено 9 профилактических мероприятий с общим охватом 1239 человек.

начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Выселковский район А.А. Федько;

По информации руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также глав сельских поселений Выселковского района осуществляется постоянный ведомственный контроль деятельности подведомственных организаций и учреждений по соблюдению федерального и краевого законодательства, других нормативных правовых актов при организации и проведении индивидуальной профилактической работы, в отношении несовершеннолетних, совершивших противоправные деяния, по обстоятельствам, входящим в перечень статьи 5 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Приняты действенные меры к неукоснительному соблюдению требований федерального и краевого законодательства, других нормативных правовых актов, направленных на организацию своевременной и проведение эффективной индивидуальной профилактической работы, в отношении несовершеннолетних, с соблюдением требований по межмуниципальному, межведомственному взаимодействию. Фактов нарушения вышеуказанных требований не выявлено.

начальник Управления социальной защиты населения министерства труда и социального развития Краснодарского края в Выселковском районе Л.Н.Машенко.

Специалистами отделения помощи семье и детям ГКУ СО КК «Выселковский СРЦН» в ходе посещений семей, не состоящих на учете, а также социальных патронажей подучетных семей, с родителями (законными представителями) и несовершеннолетними проводится информационно-разъяснительная работа, направленная на формирование стойкого непринятия идеологии криминальной субкультуры среди подростков, а также привития традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

За отчетный период 2023г. посещена 841 семья, в том числе многодетные семьи; семьи, прибывшие на постоянное место жительства в район; семьи, в которых дети выявлены в нарушении требований ЗКК № 1539-КЗ. В ходе посещения семей обращается внимание на наличие татуировок, пропагандирующих АУЕ. При визуальном осмотре в отчетном периоде фактов обнаружения татуировок, пропагандирующих АУЕ специалистами ОПСД не выявлено.

За 8 месяцев 2023 года отсутствует факт выявления принадлежности несовершеннолетних к неформальным молодежным движениям и экстремистским объединениям.

За 8 месяцев 2023 года на территории муниципального образования Выселковский район отсутствует факт вовлечения подучетных несовершеннолетних в криминальную идеологию и принадлежности к неформальному молодежному движению экстремистской направленности.

В отчетном периоде 2023г. на профилактическом учете в управлении, с целью оказания социальной помощи состояло 24 несовершеннолетних, с которыми проводилась индивидуальная профилактическая работа, из них 7 подростков выявлены и поставлены на учет в 2023 году (АППГ 2022г. работа

проводилась в отношении 33 ИПР, из них 17 поставлены за 8 месяцев 2022г.).

С целью обследования социальной обстановки в семьях, где несовершеннолетними были допущены нарушения Закона Краснодарского края № 1539, в отчетном периоде посещено 106 несовершеннолетних. В ходе посещений выясняются причины и обстоятельства, послужившие нахождению детей без законных представителей в нарушении ЗКК № 1539-КЗ. С родителями и детьми проведены профилактические разъяснительные беседы.

В рамках межведомственного взаимодействия оказано содействие во временном трудоустройстве: в период весенних школьных каникул 7 подучетным несовершеннолетним (2 СОП, 3 ИПР, 2 ТЖС), и в летний период 2023 г. 19 подучетным подросткам (8 СОП, 7 ТЖС, 4 ИПР). 5 подучетных несовершеннолетних дважды были временно трудоустроены в период летних каникул.

ГКУ КК – УСЗН в Выселковском районе выданы путевки в оздоровительные лагеря и санатории 323 несовершеннолетним, из них 46 подучетным подросткам.

За отчетный период 2023г ГКУ КК – УСЗ в Выселковском районе направлено в ГКУ СО КК «Выселковский ЦРЦН» для прохождения курса комплексной социальной реабилитации 42 несовершеннолетних, из них 20 СОП, 5 ИПР, 10 ТЖС.

Таким образом, в результате проведенной целенаправленной систематической работе с несовершеннолетними и их законными представителями, направленной на усиление правового воспитания несовершеннолетних, формирования правовой культуры личности и законопослушного гражданина, проведение просветительской и разъяснительной работы среди родителей и несовершеннолетних, направленной на ведение здорового образа жизни с января по сентябрь 2023 года снято по улучшению 19 семей, из них 7 семей СОП и 12 ТЖС и 8 ИПР.

РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению выступление участников заседания Т.Х.Гасанова, К.А. Андреевой, А.Н. Авдеевой, Т.Н. Старушка, Е.А. Бурлак, А.А. Федько, Л.Н. Машенко.

2.2. Рекомендовать Отделу МВД России по Выселковскому району (Глоба):

продолжить практику направления в суд исковых заявлений о направлении в ЦВСНП несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, в целях проведения с ними углубленной профилактической работы;

во взаимодействии с общеобразовательными организациями Выселковского района (Семина) продолжить проведение лекций, круглых столов, индивидуальных бесед на правовую тематику, в ходе которых разъяснить обучающимся уголовную и административную ответственность за совершение правонарушений и преступлений.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию до **15 января 2024 года.**

2.3. Рекомендовать главам сельских поселений Выселковского района:

продолжить работу с органами системы профилактики по предупреждению правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, безнадзорности, насилия и жестокого обращения с детьми, противодействию распространения в детской среде криминальной субкультуры;

продолжить информировать население на сходах граждан, через представителей ТОС, информационные стенды, СМИ, в социальных сетях об административной и уголовной ответственности родителей (законных представителей) за совершение правонарушений и преступлений несовершеннолетними.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию до **15 декабря 2023 года.**

3. Об организации работы по проведению профилактических антинаркотических мероприятий с лицами, проживающими на территории муниципальных образований, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности и лицами, привлекавшимися к административной ответственности за совершение правонарушений в области незаконного оборота наркотиков.

Докладчики:

начальник ОП (пос. Бейсуг) Отдела МВД России по Выселковскому району Т.Х. Гасанов;

За истекший период сотрудниками ОУУП Отдела МВД России по Выселковскому району в отношении лиц, проживающих на территории муниципального образования Выселковский район, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности и лицами, привлекавшимися к административной ответственности за совершение правонарушений в области незаконного оборота наркотиков составлено 42 административных протокола: по ст. 6.8 КоАП РФ – 1, ст. 6.9 КоАП РФ – 26, ст. 6.9.1 КоАП РФ – 15, данные лица привлечены к административной ответственности.

глава Газырского сельского поселения Выселковского района Л.А. Цветкова;

По состоянию на 1 сентября 20232 года согласно данных Отдела МВД России по Выселковскому району лиц, привлекавшихся к уголовной и административной ответственности за совершение правонарушений в области незаконного оборота наркотиков и состоящих на профилактическом учете на территории сельского поселения не значится.

В текущем году на малом сходе граждан в рамках проводимой профилактической работы заслушан доклад УУП о мерах профилактики правонарушений и преступлений.

Субъектами системы профилактики на постоянной основе ведется профилактическая работа с разновозрастной категорией граждан о недопущении совершения противоправных действий, в том числе в области незаконного оборота наркотиков.

ИО главы Березанского сельского поселения Выселковского района Е.А.Лесовая;

В 2023 году в Березанском сельском поселении Выселковского района к административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений в области незаконного оборота наркотиков был привечен 1 человек, проживающий на территории Березанского сельского поселения. Данный гражданин был приглашен на заседание территориальной комиссии 12 апреля 2023 года для профилактической работы. Участковым уполномоченным полиции совместно с сотрудниками администрации Березанского сельского поселения регулярно посещаются на дому граждане, которые ранее были замечены в употреблении наркотических веществ с целью контроля за их образом жизни. Проводятся профилактические беседы о недопущении повторного употребления наркотиков.

РЕШИЛИ:

3.1. Принять к сведению выступление участников заседания Т.Х.Гасанова, Л.А. Цветковой, Е.А. Лесовой.

3.2. Рекомендовать Отделу МВД России по Выселковскому району (Глоба), главам сельских поселений Выселковского района:

организовать проведение профилактических антинаркотических мероприятий с лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, и лицами, привлекавшимися к административной ответственности за совершение правонарушений в области незаконного оборота наркотиков.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию до **20 ноября 2023 года.**

3.3. Главам сельских поселений Выселковского района:

рассматривать на заседаниях территориальных комиссий по профилактике правонарушений граждан, систематически совершающих правонарушения по линии незаконного оборота наркотиков, а также лиц, ранее судимых за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, установленным порядком.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию до **20 ноября 2023 года, далее - ежеквартально.**

4. О проведении работы с лицами по ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации, нуждающимися в правовом просвещении (информировании), а также с лицами, пострадавшими от правонарушений или подверженными риску стать таковыми, в рамках деятельности ТКПП.

Докладчики:

начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Выселковский район А.А. Федько;

За 9 месяцев 2023 года на межведомственном профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 14 подростков в возрасте от 8 до 17 лет.

За 2023 год на учет в комиссию по делам несовершеннолетних было поставлено 6 подростков совершивших правонарушения (АПП-11), из них 3 мальчика, 3 девочки. 6 подростков являются учащимися образовательных учреждений.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав утверждаются межведомственные планы работы с несовершеннолетними, в отношении которых требуется проведение индивидуальной профилактической работы. В планах отражена работа органов и учреждений системы профилактики по правовому просвещению, привлечению в досуговые и спортивные мероприятия, а также работа с родителями данных подростков по правовому просвещению

Работа по организации досуга с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета планируется строго индивидуально, исходя из особенностей личностного развития каждого несовершеннолетнего.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района с 1 мая 2023 г по 1 сентября 2023 года проводится межведомственная операция «Подросток», в ходе которой с подростками и их родителями проводятся профилактические беседы, с целью недопущения совершения повторных правонарушений.

Все несовершеннолетние подростки привлекаются к участию в досуговые и спортивные мероприятия, проводимые на территории муниципального образования Выселковский район.

Одной из форм ресоциализации является временное трудоустройство подростков. За летние каникулы 2023 года в дневных образовательных организациях Выселковского района было трудоустроено 283 человека.

В результате проводимой работы по ресоциализации подростков с учета в комиссии на 1 сентября 2023 года снято 10 подростков по улучшению поведения.

начальник Управления социальной защиты населения министерства труда и социального развития Краснодарского края в Выселковском районе Л.Н.Машенко.

ГКУ КК – УСЗН в Выселковском районе продолжена работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленная на выявление и предупреждение преступлений в отношении детей, совершения антиобщественных действий, установление причин и условий преступных посягательств. Усиленна работа по профилактике семейного насилия, оказанию своевременной адресной помощи, организации индивидуальной работы с учетом конкретной жизненной ситуации семьи.

Руководителем управления разработан лист сверки, согласно которому

еженедельно специалисты отделения помощи семье и детям в сельских поселениях проводят сверку с администрациями сельских поселений района по семьям с детьми, прибывшим на временное или постоянное место жительство; с участковыми-врачами педиатрами по новорожденным детям; с работниками дошкольных и школьных образовательных учреждений проводится сверка по зачисленным детям, вновь прибывшим, дополнительно запрашивается информация о детях, длительно не посещающих школьные занятия, детский сад без уважительных причин.

В отчетном периоде 2023 года осуществлено посещение 841 семьи с детьми, в том числе многодетных семей, на межведомственный профилактический учет по причине СОП поставлено 20 семей, 7 несовершеннолетних ИПР, на ведомственный профилактический учет по причине ТЖС поставлены 22 семьи.

Разработано 17 тематических памяток для родителей и несовершеннолетних, в том числе 3 по формированию здорового образа жизни, 3 по профилактике насилия, жестокости, 2 по профилактике девиантного поведения (суицид, буллинг, правонарушения и т.д.), 1 по пропаганде семейных ценностей, 1 по патриотическому воспитанию, 1 по духовным ценностям, 4 по правовому воспитанию, 2 по детскому телефону доверия. В период проведения работы распространено 1300 памяток, буклетов, листовок по вышеуказанным темам.

Таким образом, в результате проведенной индивидуальной профилактической работы за отчетный период 2023 года снято с профилактического учета 10 несовершеннолетних ИПР, из них 8 ИПР по улучшению. Несовершеннолетних, совершивших повторные преступления в отчетном периоде не зафиксировано (АППГ 2022 г. снято с профилактического учета 12 ИПР по улучшению).

РЕШИЛИ:

4.1. Принять к сведению выступление участников заседания А.А.Федько, Л.Н. Мащенко.

4.2. Рекомендовать Отделу МВД России по Выселковскому району (Глоба):

продолжить работу по профилактике совершения преступлений и антиобщественных действий несовершеннолетними, в том числе с учащимися образовательных организаций района;

в случае выявления групп несовершеннолетних негативной направленности проводить работу по их разобщению;

продолжить работу по выявлению родителей и лиц, их заменяющих, уклоняющихся от воспитания, содержания и обучения детей, жестоко обращающихся с ними, а также иных лиц, способствующих совершению преступлений, в том числе, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность, для незамедлительного принятия к ним уголовно-правовых и административных мер воздействия;

проводить работу с лицами, состоящими на профилактическом учете в

органах внутренних дел, в том числе проживающих в семьях с несовершеннолетними детьми, с целью получения информации о распространении среди несовершеннолетних криминальной субкультуры и при наличии оснований принять соответствующие меры реагирования.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию **до 1 июня 2024 года.**

4.3. Управлению образования администрации муниципального образования Выселковский район (Семина):

продолжить проведение совместных с отделом МВД России по Выселковскому району мероприятий по недопущению правонарушений и преступлений, совершаемых учащимися, в отношении сверстников на территории образовательных организаций, в том числе склонштинга (насилие, суицид и т.д.), буллинга (травля н/с);

активизировать работу по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, в общественно-полезную деятельность, в частности, в деятельность общественных объединений, организаций, движений, отрядов, такие как движение «Юнармия», РОООГ ДЮО «Российское движение школьников» и «Юный друг полиции».

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию **до 1 июня 2024 года.**

4.4. Рекомендовать главам сельских поселений Выселковского района в рамках реализации Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в ходе решения вопросов местного значения поселений:

при организации работы с детьми и молодежью предусматривать мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выступать на сходах граждан, родительских собраниях, производственных собраниях, рейдовых мероприятиях;

активизировать работу по вовлечению детей и подростков, состоящих на профилактических учетах в ОМВД России по Выселковскому району, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Выселковский район, а также детям из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в досуговую занятость по интересам, оказывать им помочь в развитии творческих и спортивных способностей;

принять меры по совершенствованию работы в сфере духовно-нравственного воспитания несовершеннолетних, с использованием новых интерактивных интернет-технологий;

содержать в надлежащем состоянии спортивные площадки.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию **до 1 июня 2024 года.**

4.5. Рекомендовать Управлению социальной защиты населения в Выселковском районе (Машенко) продолжить работу, направленную на активизацию правового просвещения несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) по вопросам административной ответственности.

Срок: постоянно.

Информацию об исполнения поручения направить в Комиссию до 1 июня 2024 года.

Председатель Комиссии

Д.С.Ромась

Секретарь Комиссии

А.А. Тарануха